
 
 

Bestyrelsesreferat fra d. 18. maj 2022.  

 

Tilstede:, Asbjørn Hansen, Claus Bilde, Steen Jensen, Søren Nielsen, Dorthe Kerschus,  Pernille 

Dalbjerg Sørensen, Grete Runnum Kristensen, Magnus Martinhoff Knudsen, Jeppe Westfall Bruun, 

Lars Jørgensen, John Pristed. 

Charlotte Svendsen deltog under punkt 3.  

Fraværende: Kirsten Tranekær, Hans Jørgen Andersen, Anders Weirum 

 

Referent: John Pristed 

 

 

Dagsorden 

 

1) Præsentation af ny bestyrelse.  

• Velkommen til Anders Weirum, Dorthe Kerschus og Grete Runnom Kristensen.  

Vi tog en hel præsentationsrunde. 

• Sidste møde for Jeppe 3a som elevrådsrepræsentant. Magnus 2a fortsætter. 

Tak til Jeppe for hans indsats, og han ønskes en god eksamen og alt godt i fremtiden. 

 

2) Meddelelser 

• Resultat af fordelingsprocessen i år  

Lars Jørgensen: Vi har som bekendt fået et noget nedslående søgningstal i år, og nu er 

fordelingen af ”overskydende” elever fra Aalborg sket via fordelingsudvalget. Lars J. 

gennemgik den omdelte oversigt. Vi er reelt nede på 7 fordelte elever til os. Heraf har 5 på 

nuværende tidspunkt meddelt at de vil starte hos os. (se bilag a) 

Pernille Sørensen: Det er vigtigt at vi som bestyrelse bringer problematikken/udfordringen 

frem til det kommunalpolitiske niveau.  

Plenum: Vi luftede flere tanker desangående.  

Pernille Sørensen: Det er politikerne der er nøglen. Embedsværket er godt klar over, hvad 

der skal til. 

Steen Jensen: Vi skal lægge vægt på, hvad det betyder for lokalsamfundet, og mindre for 

gymnasiet.  

Dorthe Kerschus, Asbjørn Hansen, Pernille Sørensen og Lars Jørgensen snakker sammen 

om, hvordan det så kan gøres. 

 

• UVM har godkendt vores særlige studieretning med Idræt B for en ny 2-årig periode. 

Lars Jørgensen orienterede kort. 

 

3) Økonomi 

• Forbrugsrapport pr. 30.04.2022 (bilag 1) 



Charlotte Svendsen gennemgik forbrugsrapporten, der dækker de første fire måneder. Her 

blev særligt bemærket udviklingen i varme- og elpriser. 

• Kommentarer til økonomi (bilag 2) 

Charlotte Svendsen gennemgik kantinens regnskab. Regnskabet vil bogføringsteknisk ikke 

længere være udskilt fra gymnasiets hovedregnskab, men Charlotte kan trække 

oplysningerne ud, og på den måde alligevel vise tallene for kantinen særskilt. 

• Orientering om dilemmaer ved årets elevoptag, herunder de personalemæssige 

konsekvenser.  

Lars Jørgensen gennemgik de opståede dilemmaer. Han tog udgangspunkt i den PP, han 

benyttede ved orienteringen af personalet. Der blev nikket til, at de trufne dispositioner var 

forsvarlige om end lidet ønskværdige. 

 

4) Medarbejdertrivsel på DG. 

Pernille Sørensen gennemgik kort baggrunden for medarbejdertrivselsundersøgelsen 

”Professionel Kapital” (se bilag b). Det overordnede billede viser, at der på det generelle plan 

er god trivsel, men der er en tilbagegang i forhold til undersøgelsen i 2018, og det er ikke 

tilfredsstillende. 

Lars Jørgensen: Med baggrund i denne tilbagegang blev det besluttet, at jeg skulle afholde en 

trivselssamtale med alle medarbejderne. Det skulle ikke have karakter af en fuld Medarbejder 

Udviklings Samtale, men med fokus på trivsel. Lars Jørgensen bemærkede samlet set, at der var 

fire til dels gennemgående temaer, der kendetegnede medarbejdernes trivsel: 1) langt de fleste 

medarbejdere trives, 2) effekten af corona er meget udtalt, 3) afskedigelserne lægger en klar 

dæmper på arbejdsglæden selv om det er synligt, hvad årsagen skyldes 

(omverdensbetingelserne - demografien), 4) den oplevede retfærdighed har for enkelte fået et 

knæk, da de synes jeg i enkelte konkrete situationer har taget nogle uretfærdige beslutninger. Se 

bilag  

 

5) Nyt fra ER 

Intet nyt – valg til efteråret 

 + medarbejdere 

 

6) Nyt fra skolen 

• Seneste nyt vedr. slotskollegiet v. Pernille Sørensen.  

Pernille Sørensen: 16 ud af 16 værelser er udlejet. Heraf er der 7 3.g’er der flytter i ferien, 

men alle værelser er optaget igen fra august. Heraf er de 8 elever udefra, som vi ikke ville 

have haft uden kollegiemuligheden. 

Der arbejdes intenst på at finde flere værelser på Slottet, men det er ikke let. Vi har mange 

ønsker, men de harmonerer ikke alle lige godt med Slottets øvrige drift. 

 

• Årets forestilling ”Born to Be Alive” 

 

 

• Nye initiativer næste skoleår: 

− Vi ”børster corona-støvet” af og fyrer op under DG 

− Hjallerup/Klokkerholm initiativ intensiveres 

− Målrettet indsats ift. samarbejde med udvalgte efterskoler - her er særligt fokus på 

idræts- og musik/teaterefterskoler. 

− Hals-Gandrup-Vester Hassing initiativ 



 

• Galla sidste aften, og dimission i 2 hold 

 

 

 

• Elevtal pr. 12.5.: 306 

• Elevændringer siden sidste bestyrelsesmøde: 

− 1g:  2 indmeldt, heraf 1 fra Frederikshavn Gymnasium. 1 udmeldt. 

− 2g:  1 udmeldt.  

− 3g:  ingen ændringer 

• Klip fra medierne om DG (bilag 3a, 3b og 3c) 

  

7) Kommende bestyrelsesmøder – alle kl. 16: 

• onsdag d. 14/9 

• onsdag d. 16/11 

• onsdag d. 14/12 

 

 

8) Evt.  

 

Lars Jørgensen: 40 års jubilarer inviteres sammen med 25 års jubilarer lørdag d. 18. juni kl. 15 til 

17 til kaffebord m.m. 

Hans Jørgen Andersen nævnte om bestyrelsesmedlemmer kunne tænke sig at se på undervisning – 

hvis der er nogen af jer, der har lyst til det, skal I bare sige til, og vi finder et egnet tidspunkt. 

Dorthe Kerschus: Er der tænkt på alternative indtægtskilder? 

Lars Jørgensen: Ja – vi søger alle de puljer/fonde der er mulige med hensyn til efteruddannelse og 

udviklingsprojekter. Det drejer sig om europæiske, statslige og regionale puljer. Egentlige 

sponsorater beskæftiger vi os ikke med. 


